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Taberele ARC sunt un program esențial pentru 
unitatea românilor de pretutindeni, spune 
Patriarhul Daniel
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Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române, a transmis joi, cu 
prilejul deschiderii Programului de Tabere „ARC” al Guvernului României, că 
programul este „esențial pentru unitatea românilor de pretutindeni”.

Ajuns la ediția a XVI-a, programul, derulat de Departamentul pentru Românii de 
Pretutindeni și destinat copiilor români din jurul granițelor și din diaspora, 
debutează printr-o ceremonie la Mănăstirea Caraiman din județul Prahova.

„Este o binecuvântare ca, în cadrul acestor tabere, tinerii să poată descoperi 
frumusețea limbii române, valorile credinței ortodoxe și bogăția patrimoniului 
nostru spiritual și cultural”, afirmă Patriarhul Daniel.

„Valorile noastre identitare, cultivate prin educație, credință și apartenență etnică, 
sunt un fundament solid pe care se clădește devenirea noastră ca persoane, ca 
familii și ca popor.”

Bucuria întâlnirii și a comuniunii multor tineri români de peste hotare – Programul 
de Tabere „ARC”
Stimată doamnă director,
Stimați organizatori,
Onorate autorități centrale și locale,
Dragi tineri români de peste hotare,

Cu bucurie, întâmpinăm aici, la Mănăstirea Caraiman, deschiderea celei de-a XVI-a 
ediții a Programului de Tabere „ARC”, un eveniment devenit deja tradiție și reper 
pentru consolidarea identității culturale, spirituale și etnice a tinerilor români de 
peste hotare. Continuitatea acestui program reprezintă o dovadă vie a grijii pentru 
păstrarea legăturii cu valorile noastre identitare: limba, credința și tradiţiile 
spirituale şi culturale care ne definesc ca popor.

Biserica Ortodoxă Română este păstrătoare a credinţei sufletului românesc și 



martoră a istoriei neamului nostru. În viața societății românești, Biserica a avut și 
are un rol esențial în formarea caracterelor, în sprijinirea educației și în păstrarea 
identității româneşti, mai ales în rândul românilor aflați departe de țară. Prin 
credință, cult și cultură, Biserica oferă punți de legătură între generații și între 
românii de pretutindeni, susținându-i în păstrarea unității de credinţă, a culturii și a 
conștiinței apartenenței la același neam.

Este o binecuvântare ca, în cadrul acestor tabere, tinerii să poată descoperi 
frumusețea limbii române, valorile credinței ortodoxe și bogăția patrimoniului 
nostru spiritual și cultural. Valorile noastre identitare, cultivate prin educație, 
credință și apartenență etnică, sunt un fundament solid pe care se clădește 
devenirea noastră ca persoane, ca familii și ca popor. Cunoașterea și prețuirea 
acestora sporesc demnitatea și vocația noastră românească.

Patriarhia Română adresează mulțumiri tuturor instituțiilor și autorităților statului 
român care, cu responsabilitate și devotament, susțin organizarea și desfășurarea 
acestui program esențial pentru unitatea românilor de pretutindeni. Apreciem, în 
mod deosebit, contribuţia Departamentului pentru Românii de Pretutindeni și a 
celorlalte instituții implicate, la această nobilă lucrare de suflet și de neam.

Ne rugăm lui Dumnezeu să binecuvinteze această nouă ediție de Tabere „ARC” și 
sperăm ca întâlnirea tinerilor români din diferite ţări să fie prilej de întărire a 
credinței, de comuniune frățească și de trăire a bucuriei de a fi români.

Cu aleasă prețuire și binecuvântare,

† Daniel
Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române
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